

bb 70. délszláv kulturális est

t bc/gk szb

1963. január 26.

a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége szombaton délszláv kulturális estet rendezett a rózsza ferenc művelődési otthonban.

az esten megjelent nagy józsefné könnyűipari miniszter, puja frigyos külügyminiszterhelyettes, a társadalmi és a kulturális élet több képviselője. ott volt mirko tepavac, a jugoszláv szövetségi népköztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség több tagja. jelen volt az esten a budapesti diplomáciai képviselők több képviselője is.

a kulturális estet ognyenovics milán, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára nyitotta meg. üdvözlő szavai után a magyarországi nemzetiségek központi táncgyűjtése adott műsort, amelyet reggelig tartó tánc követett. /mti/

--

- v é g e -

22.26/szb

1230 *gals*

~~42~~

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. u. 6-7. Telefon: 189 480, 369 100

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1963. január 27.

bb. 1. „borsodi tükör,”



vid/fm/tné/e fm

1963. január 27.

címmel irodalmi és kulturális mellékletet ad ki a miskolcon megjelenő északmagyarország című napilap. az irodalmi mellékletben miskolci, illetve borsodi írók, költők és képzőművészek írásait, illetve illusztrációit közlik.

a „borsodi tükör,” első száma január 27-én, a továbbiakban pedig minden hónap első vasárnapján jelenik majd meg. /mti/

--

bb. 2. a szentesi uttörők téli otthont készítettek a madaraknak

vid/fm/tné/e fm

1963. január 27.

a szentesi uttörőház barkácsoló, famegmunkáló és egyéb szakkörökben a gyerekek többek között madárodokat is készítenek, amelyeket az uttörőház körüli liget öreg, védett fái helyeztek el. máris „beköltöztek” otthonukba az apró szénceinkék, a rozsdafarkuak, a seregélyek, a mezei verebek és a nyaktekercsek. a gyerekek vállalták az oduk tisztántartását is. /mti/

--

bb. 3. kecskeméti nyomdász ujitása

vid/te/e ki

1963. január 27.

a kecskeméti nyomdában eddig külön gépen végezték a kereskedelmi nyomtatványok sorlyukasztását. korábban az ország egyes nyomdáiban már szerkesztettek nyomógépre szerelhető, úgynevezett perforáló berendezéseket, de ezek nem voltak tökéletesek, mert legtöbbször megrongálták a siknyomó gép gumihengereit. hegedüs józsefné, a kecskeméti nyomda betüntetőjének most sikerült olyan perforáló gépet készítenie, amely a nyomógépre helyezve a nyomással egyidőben végzi a sorlyukasztást, anélkül, hogy kárt tenne a gépben. az újfajta sorlyukasztóval a tervek szerint el látják majd a megyei nyomdávaltalat bajai, kiskunfélegyházi és kalocsai telepeit is. /mti/

--

9.40/e 10.35

-1-

ma

bb. 4. nemzetközi virágszolgálat pecsett

vid/te/e ki

1963. január 27.

a pécsi kertészeti és parképítő vállalat tagja lett a fleurop ordre nevű nemzetközi virágszervezetnek, amely az európai országok közötti „virágforgalmat” bonyolítja le, a megrendelő a kertészeti vállalatnál befizeti a virág árát és közli, hogy külföldön élő ismerősének mikor kézbesítsék a csokrot. ugyanígy küldhetnek virágot a külföldiek a vállalat útján pécsre, barányába, vagy a szomszédos megyékbe, eddig már svédországból, norvégiából, kanadából, svájcól és Angliából „közvetített”, virágküldeményt a pécsi vállalat. Kanadából például egy fiú küldött ilyen módon 12 rézsaszálat pecsett lakó édesanyjának a névnapjára.

a belföldi virágküldő szolgálat már tavaly is nagy sikerrel működött pecsett, a vállalat virágkertészei gondoskodnak arról, hogy a téli hónapokban is bő választék álljon a bel- és külföldi virágküldők rendelkezésére. /mti/

--

bb. 5. mesterséges víztárolásból - egymillió forint bevétel

vid/j/e le

1963. január 27.

az alföld egyik legnagyobb „zöldséges kertjében”, a járságban, ötletes módon fejlesztette ezt az üzemet a járszászentgyörgyi béke termelőszövetkezet. a szeszélyes vízhozamu zagyva sokszor nehéz feladat elé állította a kertészet dolgozóit, ezért a holt-zagyva egy részét rendbehozták és 40 holdas mesterséges víztárolót létesítettek. a többtízezer köbméter vizet magában foglaló tárolásból az aszályos nyári időszakban 60 holdas kertészetet öntöztek rendszeresen. egész nyáron folyamatosan szállították a kiváló minőségű zöldségféléket és az ősz beköszönéséig csaknem félmillió értékű kertészeti terméket adtak el. a víztároló azonban a múlt évinél nagyobb terület öntözéséhez is képes a vizet biztosítani, ezért a tavasza már 150 holdas öntözött nagyüzemi zöldségekertészetet alakítanak ki. a szövetkezet ettől az üzemtől az idén egymillió forint bevételt vár. /mti/

--

9.58/gy 10.152

me

- 2 -

bb. 6. egy hónap alatt 15 000 forint értékű könyvet vásároltak a diósgyőri kohóipari tanulók

vid/fm/tné/e fm

1963. január 27.

a diósgyőri kohóipari tanulóintézet növendékei nemcsak a munkában állnak helyt, hanem szeretnek művelődni, kulturáltan szórakozni is. a 305 tanuló közül 296-nak van bérlete a miskolci nemzeti színház előadásaira. sűrűn keresik fel az iskolai könyvtárat is, ahonnan szépirodalmi, politikai és egyéb témájú könyveket kölcsönöznek. az elmúlt hónapban megtakarított pénzükből 15 000 forintért vásároltak új könyveket. /mti/

--

bb. 7. ötven évvel ezelőtt jelent meg az első színházi ujság békéscsabán

vid/fm/tné/e fm

1963. január 27.

papp jános fiatal békéscsabai tanár, a megyei tanács művelődési osztályának előadója megírja városa színháztörténetét. tanulmányában emléket állít a haladó hagyományokban gazdag város műkedvelő színjátszásának, az egykori munkás-színjátszó csoportoknak.

a régi írások kutatása közben több érdekes emlék került elő: megfakult műsorfüzetek, színlapok, amelyek évtizedekkel ezelőtt bajor gizi, márkus emília, édry árpád, rózsahegy kalmán és somlay arthur fellépését hirdették a városban. megtalálta az első békéscsabai színházi ujságot is, amelyet ötven éve adott ki az egyik színházigazgató. a már csak egyetlen példányban megmaradt színházi ujság címlapján pálffy mariska primadonna képe látható. /mti/

--

bb. 9. kesztyűgyár épül cellődmölkön

vid/te/e ki

1963. január 27.

hétmillió forintos költséggel kesztyűgyár épül cellődmölkön. az új létesítmény a tervek szerint a jövő év januárjában készül el, s 300 főt, főleg nődolgozókat foglalkoztat majd. /mti/

--

10.07/gy 11. —

- 3 -

me

bb. 8. milliós értékű „zsákmány”, a gyári tóból

vid/te/e ki

1963. január 27.

az ózdi kohászati üzemekben, főként a hengerművekben, ahol naponként több ezer tonna acélt munkálnak meg, sok fémhulladék, reze keletkezik, amely a vízhálózaton a gyári tóba kerül. az itt megillegedett fémtartalmú hulladékot már korábban is igyekeztek „kihalszni”, „hasznosítani”, de az alkalmazott módszer meglehetősen szaporátlan volt. a kotrószivattyukból ugyanis előbb üstökbe, majd csillékbe eresztették a tóból kitermelt réz és folyadékot. így évente csak mintegy 1.800 tonna hulladékfémot nyertek. néhány hónapja célravezetőbb és igen jól bevált módszert vezettek be. normál nyomtávú vasúti vagonokat vízlevezetőkkel láttak el, s a szivattyukból közvetlenül a vagonokba kerül a reze. az új módszerrel a termelés több mint háromszorosa emelkedett. ebben az évben az eljárással már hatszer tonna reze termelhető ki, amit az acélolvasztáshoz frissítőrenek, illetve a vas- és acélgyártáshoz betétanyagként használnak fel. tekintve, hogy egy tonna reze ára 700 forint, így az idén gazdag, többmillió forint értékű „zsákmány”, kerül ki a gyári tóból. /mti/

bb. 10. nyugdíjelőkészítő albizottságok a somogyi állami gazdaságokban

vid/j/e ie

1963. január 27.

a medosz somogy megyei bizottsága nagy gondot fordít a munkában megöregedett dolgozók ügyének intézésére. a szak szervezeti bizottság mellett valamennyi állami gazdaságban nyugdíjelőkészítő albizottságot hoztak létre, amely a nyugalomba vonuló dolgozók részére előkészíti az iratokat, s így megkíméli őket a sok utánjárástól.

jelenleg 12 ilyen albizottság működik: ezek az elmúlt esztendőben 106 idős dolgozó nyugdíj-ügyét intézték el a szokásos 3 hónap helyett egészen rövid idő: két hét alatt. ebben az évben még gyorsabbá akarják tenni ezt a munkát. már most hozzáláttak az erdőgazdaságokban és állami gazdaságokban a nyugdíjazás előtt állók összeírásához, s mire elérkezik a nyugalomba vonulás ideje, összeállított iratokat terjesztenek fel a nyugdíjintézethez. /mti/

10.15/e 11.15

- 4 -

bb. 11. ország-világjárók köre miskolcon

vid/fm/tné/e fm

1963. január 27.

borsod megyéből az utóbbi években több ezren jártak külföldön. az ibusz miskolci kirendeltsége és a tit borsod megyei szervezete most megalakította az ország-világjárók miskolci baráti körét. az alakuló összejövetelen több, mint százan jelentek meg. elhatározták, hogy rendszeresen tartanak klubesteket, amelyeken beszámolnak külföldön szerzett tapasztalataikról, bemutatják egy-egy társasutazás emlékét megörökítő fényképeiket és kisfilmjeiket. /mti/

-. -

bb. 12. huszonöt különleges hegyi terepjáró röntgenautót készítenek szovjet megrendelésre az esztergomi műszeripari művekben

vid/te/e ki

1963. január 27.

az esztergomi műszeripari művekben a sokféle orvosi műszeren, fogorvosi és röntgenautóbuszon kívül, az idén szovjet megrendelésre különleges kocsikat is készítenek. a röntgen transzportkocsi mintapéldányát már régebben elküldték a szovjetunióba és ott a legnehezebben járható hegyi terepeken is jól állta a próbát. most a tapasztalatok alapján kisebb módosításokkal megkezdtek sorozatgyártását. a szovjetunióból kapott hatkerekű alvázra épülő kocsik nagy előnye a röntgenautóbuszokkal szemben, hogy rendkívül mozgékonyak, könnyen közlekednek. így a legtávolabbi hegyvidéki települések lakóit is bekapcsolhatják a tüdőszűrő vizsgálatokba. a kocsi utastereiben négy ülő- és két hálóléket építettek. a medicor röntgenművekben készülő röntgenkészülékeket a vizsgálatoknál kivehetik majd a kocsiból, a filmet pedig a beépített laboratóriumban hívják elő.

az esztergomi műszeripari művek dolgozói az idén 25 ilyen autót szállítanak a szovjetunióba. /mti/

-. -

10.23/e 11.20

- 5 -

Mt

bb. 13. népfront-kezdeményezés: üzemi szakkörök a vasi termelőszövetkezetekben

vid/j/e 1e

1963. január 27.

a hazafias népfront vas megyei bizottságának mezőgazdasági akcióbizottsága üzemi szakköröket szervez a megye termelőszövetkezeteiben. a szakkörök feladata a jól bevált termelési módszerek elterjesztése, a tsz-ek közötti tapasztalatcserék megszervezése. tevékenységük valamennyi üzemágra, a tsz gazdaság egész területére kiterjed. a növénytermesztési részlegek például kísérleti parcellákon állapítják meg, milyen növényféle termelése a leghasznosabb a tsz számára. az üzemszervezési részlegek elsősorban a termelési költségek csökkentésének lehetőségeivel foglalkoznak.

a termelőszövetkezetek egy részében, például a szombat-helyi savaria és a dukai rózsa ferenc tsz-ben már megkezdtek munkájukat a szakkörök. úgy tervezik, hogy havonta az egész termelőszövetkezet tagsága előtt beszámolnak majd tapasztalataikról, munkájuk eredményéről. /mti/

-.-

11.53

/- 6 -

Me

bb. 14. magyar szakszervezeti küldöttség utazott prágába
tm/e my

1963. január 27.

vasárnap reggel brutyó jános, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a szot főtitkára és beckl sándor, a szot titkára prágába utazott a szakszervezeti világszövetség végrehajtó bizottságának soronkövetkező ülésére. a küldöttség bucsuztatására a nyugati pályaudvaron megjelent somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke, gál lászló, a szot titkára, és kádas istván, a szot nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője. /mti/

-.-

bb. 15. szlovák nemzetiségi napokat rendeztek komárom megyében
vid tm/gy/my

1963. január 27.

a hazafias népfront komárom megyei bizottsága a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségével szlovák nemzetiségi napokat rendezett. pénteken kesztölc községben, szombaton piliscsén, vasárnap délután pedig vértesszőllősen tartottak szlovák napot. mindhárom helyen méltatták az országgyűlési választások jelentőségét, utána pedig a tatabányai puskin művelődési ház szlovák együttese adtak műsort igen nagy sikerrel. /mti/

-.-

bb. 16. időjárásjelentés

tm/gy/my

1963. január 27.

a meteorológiai intézet jelenti január 27-én, vasárnap 13 órakor:

hétfőn kevesebb helyen havazás

a nagy-britanniai anticiklon hidegebb levegője és a földközi-tengeri ciklon enyhébb levegője közép-európa fölött találkozik, azol ezidőszert sokfelé havazik.

hazánkban tegnap a dunántul nyugati részén és északkeleten borult volt az idő, máshol 1-2 órán keresztül, sőt mohács, pécs vidékén 3-6 órán keresztül sütött a nap. sokfelé havazott az országban, de a csapadék mennyisége csak zircen és pápán haladta meg a 6 millimétert, ahol 12, illetve 8 milliméter hullott. a hőmérséklet napközben a dunántulon, a bükk-mátra völgyeiben 0, mínusz 5 fokig, máshol azonban még csak mínusz 5-10 fokig emelkedett.

/folyt. köv./

14.30 pe 14.34

- 7 -

Me

bb. 16. időjárás... folyt./ gy

ma hajnalban a dunántúlon mínusz 3-8, máshol mínusz 9-15, sőt mátészalkán mínusz 18, tiszabecsen pedig mínusz 22 fokig hűlt le a levegő. a szántóföldeket az ország északi felén 4-20, a délin pedig 15-40 centiméter vastag hótakaró borítja. hórétegvastagságok a hegyeken: szabadsághegy 36, galyatetőn 56, kékestetőn 65, mátraházán 28, farkasgyepűn 60, misinatetőn 31 centiméter. ma délelőtt az országban jobbra borult volt az idő és sokfelé havazott. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 6.3 fok volt, 5.3 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: vasárnap felhős idő, még többfelé havazással, mérsékelt széllel. hétfőn változó mennyiségű felhőzet, már csak kevesebb helyen havazással, élénkülő északi, északkeleti széllel és helyenként hófúvással. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 4-8 fok között, helyenként mínusz 8 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nyugaton 0, mínusz 4, keleten mínusz 4-8 fok között.

a duna vízállása vasárnap reggel 248 centiméter volt./mti/

14.45 pe 14.57

- 8 -

bb. 18. befejeződött a bőripari dolgozók szakszervezetének 16. kongresszusa

t sz/tm/e

1963. január 27.

ujpesten a duna cipőgyár művelődési otthonában vasárnap folytatódott a bőripari dolgozók szakszervezetének 16. kongresszusa. a tanácskozás második napján is résztvett somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szaktanács elnöke és kiss károly, az elnöki tanács titkára.

a kongresszus küldöttel körében élénk vita bontakozott ki a szakszervezet feladatairól, köztük a dolgozók fokozottabb érdekvédelméről. megvitatták, hogyan tegyék a minőségjavítás és az anyagtakarékosság még hatékonyabb ösztönzőjévé a jelenlegi bér- és prémiumrendszert. hangsúlyozták, hogy a cipők sokszor kifogásolt, rossz minőségét az anyagellátáson kívül sok egyéb tényező is befolyásolja, a dolgozók azonban saját házukatáján: az üzemekben sokat tehetnek, gondosabb, szervezettebb munkával a minőség javításáért. foglalkoztak a felszólalók a szocialista munkaverseny kérdéseivel is. egyöntetű volt a vélemény, hogy sem a szakszervezet, sem a gazdasági vezetők még nem tesznek meg minden tőlük telhetőt a szocialista brigád címért folyó verseny kibontakozásáért.

a tanácskozás résztvevői elfogadták a 16. kongresszus határozatát, amely részletesen megjelölte, milyen feladatok hárulnak erre a szakmai szervezetre a termelési feladatok segítésében, a szocialista munkaverseny magasabb formáinak elterjesztésében, a dolgozók élet- és munkakörülményeinek további javításában, műveltségük színvonalának emelésében.

ezután megválasztották a szakszervezetnek azt a 47 tagú központi vezetőségét, amely a több mint 30 000 szakszervezeti tagot képviseli. ugyancsak megválasztották küldöttüket a szot 20. kongresszusára is. az új központi vezetőség tisztségviselőire somogyi miklós, a szaktanács elnöke tett javaslatot, s ezt elfogadva, a bőripari dolgozók szakszervezetének elnökéül ismét mészáros andrást, főtitkárává csákos mihályt, titkárává turzó lászlót választották. a szakszervezet kongresszusa csákos mihály zárszavával ért véget. /mti/

14.55 pe 15.21

- 9 -

bb. 17. vasárnap sem szünetelt a munka a nógrádi erdőben

vid tm/gy/my

1963. január 27.

kemény hidegben, olykor hófúvásban dolgoznak a cserhát és a karancs hegyháton az erdei munkások százai. a munka vasárnap sem szünetelt. ezen a napon elcsendesedtek ugyan a motorfűrészek, a szállításhoz azonban annál nagyobb erőket mozgósítottak. több mint 50 tehergépkocsi és traktor hordta az erdei vágásokból a tűzifát a közeli vasutállomások rakodóra, a környék és a főváros tűzép-telepeire. az erdőgazdaság erőgépein kívül a salgótarjáni autóközlekedési vállalatnak és a honvédség egyik alakulatának motoros egysége mintegy 40 nagy teherbírásu gépkocsija szállította az erdőből a tűzifét. különösen az inászóli, a salgótarjáni és a Zagyvápálfalvi erdőkből szállítottak jelentős mennyiséget. a cserhádi erdőgazdaság egészéből összesen mintegy 600 tonna tűzifát küldtek vasárnap a telepekre. a januári terv szerint 1 900 tonna tűzifát kellett volna adniok, de tervüket máris túlteljesítették 100 tonnával. a hónap hátralevő négy napján még mintegy 1 500 tonna tűzifát küldenek a cserhádi erdőgazdaságból a tűzép-telepekre. hasonló arányban teljesítik majd túl februári terveiket is a nógrádi erdők munkásai./mti/
Tűzép-

bb 19. rendkívüli erőfeszítések a máv-nál az ország leg-sürgősebb és legfontosabb szállítási feladatainak megoldásá-ra - befejeződött a vasutasok szakszervezetének 6. kongresszusa

t nbj/tm szb

1963. január 27.

vasárnap befejezte munkáját a vasutasok szakszervezetének 6. kongresszusa. sok felszólaló elemezte a legégetőbb problémákat. szótartotték, hogy a fűtőházakban, az állomásokon nincs elég korszerű, a jogos igényeknek megfelelő öltöző és mosdó. örvendetes viszont az, hogy a szocialista brigádok nemcsak a saját munkájuknak javítását tartják szem előtt, hanem segítenek társaiknak a szakmai továbbképzésben. helyes a járműjavításban az a törekvés, hogy egy-egy szakmunkás a meglévő kívül még egy szakmát sajátítson el, mert ez megkönnyíti a vállalatvezetésnek az időközben szükségessé váló átcsoportosításokat. szorosabb kapcsolatot kell kialakítani az üzemek közötti kooperációban. nem szabad előfordulnia olyan esetnek, - mint ami megtörtént a szolnoki járműjavításban -, hogy viszonylag kis értékű berendezés miatt hónapok óta 20 új személykocsi vesztegel a vállalatnál. nem tudják átadni a forgalomnak az új kocsikat, amelyekre pedig igen nagy szükség van, hiszen ma még nagyon sok vonalon zsúfoltak a szerelvények. a pályamunkások büfé- és fürdőkocsit kértek jobb életkörülményeik megteremtésére.

/folyt. köv./

15.31 pe 15.43

- 10 -

bb 19. /rendkívüli erőfeszítések...1. folyt./- szb

a vita során felszólalt kossa istván közlekedés - és postaiügyi miniszter is. előjában szólt arról, hogy a vasutasok szakszervezete eredményesen munkálkodott az utóbbi években a termelési feladatok jobb megoldásában, s jól képviselte a vasutasok érdekvédelmét. elismeréssel szólt a vasutas dolgozók munkájáról, akik a zord téli időben, nehéz körülmények között is megoldották feladataikat, s még a nagy hófúvások idején is gondoskodtak a forgalom fenntartásáról. néhány nagyon időszerű problémát is elemzett. az egyik a szénhelyzet. a kemény tél miatt a máv-nak az utóbbi időben rohamosan csökkent a szénkészlete. kétségtelen - mondotta: - hiba volt, hogy időben nem számoltunk az esetleges szigorú téllal, s a máv nem tartalékolta a szokásosnál is több szenet. a szénkészlet rohamos csökkenése egyébként európa-szerte jelentkezik. az erős tél nagy próbára tette és teszi a vasutasokat, azonban mindent elkövetnek, hogy a legfontosabb és legsürgősebb szállítási feladatoknak eleget tehessenek. az a törekvés a máv-nál, hogy gyorsan tüzelőt juttasson a vasut a lakosságnak.

a vita során elhangzott más kérdésekről szólva kifejtette: helyes, ha az eddiginél is szélesebb körben oktatják a dolgozókat a balesetek elhárítására, ez azonban nem elegendő. a balesetek elhárítására alkalmazni kell a legújabb technikai és technológiai megoldásokat. utalt arra, hogy a felszólalók sürgettek a lakásproblémák megoldását is. ez érthető. nem, kácsolásban forgó, állomásokat kell építeni, mint például debreceni lakást. tovább kell gyorsítani a forgalmat, s ennek érdekében meg kell szüntetni azokat a megállókat, ahol csak egy-két utas száll fel és le. a máv-nak arra kell törekednie, hogy a vonatok az eddiginél lényegesen gyorsabban szállítsák az utasokat a nagyobb vidéki állomásokra, pályaudvarokra.

felszólalt varga györgy, a szot titkára is. átadta a kongresszusnak s az ország valamennyi vasutasának a szaktanács üdvözlését. a többi között kifejtette, hogy a vasuton a szocialista munkaversenynek elsőrendű feladata a gyorsabb, a pontosabb, a kulturáltabb közlekedés segítése. első sorban ezt kell szolgálnia a munkaversenynek, a jobb közlekedésért kell mozgósítani a dolgozókat. a vasutasok éppen ezekben a hetekben-hónapokban - a téli időben - mutatták meg, hogy a máv-nál nagy a rend és a fegyelem. enélkül nem lehetett volna megbirkózni a nagy hideg okozta nehézségekkel. hangoztatta: ennek a szellemnek kell érvényesülnie továbbra is.

/folyt. köv./

15.50 pe

15.56

- 11 -

bb 19. /rendkívüli erőfeszítések... 2. folyt./- szb

a vasárnapi tanácskozáson varga györgy, a szot titkára átadta a szakszervezeti munkában legjobb eredményt elért dolgozóknak a „szakszervezeti munkáért”, kitüntető jelvényt: négyen kaptak arany-jelvényt, hatan ezüstöt és öten bronzjelvényt. szabó antal főtitkár válaszolt a felszólalásokra, majd a kongresszus megválasztotta a központi vezetőséget, illetve az elnökséget.

a vasutasok szakszervezetének új elnöksége: elnök véghe lajos, alelnök pánti béla, főtitkár szabó antal, titkár dr. soproni józsef. a szakszervezetek országos tanácsának 20. kongresszusára 38 szavazati és 9 tanácskozási joggal rendelkező küldöttet választott meg a vasutasok szakszervezetének 6. kongresszusa. /mti/

--

bb 20. „ki mit tud?,, megyei vetélkedő nyiregyházán

vid tm szb

1963. január 27.

a járási és városi találkozók után vasárnap rendezték meg nyiregyházán, a méricz zsigmond művelődési házban, a „ki mit tud?,, megyei vetélkedőt. a műsoron levő harminchat számban fellépő fiatal műkedvelő művészek: diákok, iparitánulók, katonák, munkás- és parasztfiatalok szinte valamennyi műfajban jó felkészültségről adtak számot. a hálás közönség hosszantartó tapsal jutalmazta a fiatalok teljesítményét. a mátészalkai általános leányiskola két 11 éves tanulója ütemes tapsot kapott az eredeti cigánytánc bemutatásért. nagy sikert aratott a nyiregyházi méricz zsigmond művelődési ház férfi tánc csoportjának pásztortánc, továbbá lászló katalin nyiregyházi középiskolai tanuló szaválata. a nagy érdeklődésre való tekintettel a „ki mit tud?,, műsorát új számokkal megismétlik. /mti/

--

15.55 pe

- 12 -

bb 21. vasárnapi jelentés a komárom megyei, a pécsi, a váralotai bányászok nagyarányú fenntartási munkájáról

vid hbj/tm/s

1963. január 27.

a bányászoknak nagy feladatot kell megoldaniok: a következő hetekben több szemet kell juttatniok a vasutnak, a lakosság-
nak, hogy a kemény tél okozta tüzelőhiányon enyhítsenek. az elmúlt vasárnap termeltek a bányákban, az elmúlt hét hétköznap-
jain is a tervezettnél több szemet adtak. a mostani vasár-
napot arra használták fel, hogy elvégezzék a fenntartási feladato-
at, s ezzel megteremtsék a további jó munka feltételeit.

komárom megye mindhárom szénmedencéjében - tatabányán, dorogon és oroslányban - nagyarányú karbantartást szerveztek, több-
száz méter hosszú vágatot hoztak rendbe, felülvizsgálták és kijavít-
tották a bányagépeket. több aknában különféle műszaki megoldásokkal
megszüntették a gyakori üzemzavart okozó jegesedést. oroslány-
ban a vastag jég a lejtaknában nemcsak a szállítópályákat,
hanem a biztosító szerkezeteket is megrongálta. vasárnap ezeket
is kijavították. tatabányán a tröszt fatelepén is dolgoztak, a
szovjetuniótól kapott 20 vagon bányafát soronkívül kirakták, mind-
három medencében rendbehozták a külszíni pályákat és a szénosztá-
lyozók berendezéseit. több mint háromezren dolgoztak a föld
alatt és a külszínen, hogy a következő napokban zavartalan legyen
a termelés.

a pécsi szénbányászati tröszt üremeiben a fenntartó bányá-
szokon kívül többszáz vágár és csillés jelentkezett önként
munkára vasárnap. pécsbányán például mintegy kétszázan dolgoztak
a föld alatt. ezeknek fele fenntartást végzett, fele pedig
termelt. a fejtések rendbehozatala közben felgyülemlött szénrel
megtöltötték az üres csilléket. a széchenyi aknában kereszt-
vágatokat hoztak rendbe, faanyagot készítettek elő a hétfői
termelésre. új kaparószalagot építettek be a nyolcadik szinten,
s ezt már be is kapcsolhatják a termelésbe. a mecsek leghosszabb -
az istván aknától a szénosztályozóhoz vezető hat kilométeres -
szállítópályájának kötélzetét szinte centiméterről centiméterre
átvizsgálták. a földalatti munkahelyeken, a frontfejtéseken elő-
készítették a termelést. a pécsi bányászok a fenntartási munkák
elvégzésén kívül mintegy 800 csille szemet termeltek ki vasár-
nap.

/folyt. köv./

16.15 pe

- 13 -

bb 21./ vasárnap.../ 1.folyt.s

a várpalotai szénbányászati trösztnél - ahol az év első napjaiban még tervteljesítési gondokkal küszködtek, - január 20-a, vasárnap óta rendszeresen túlteljesítik a napi előirányzatot, ezen a vasárnapon a szokásosnál 50 Százalékkal több fenntartó tartózkodott a bányákban, hogy rendbehozzák a gépeket, előkészítsék a munkahelyeket a zavartalan termelésre. a fenntartó személyzet tagjainak többsége az elmúlt vasárnap óta szabadnap nélkül, folyamatosan dolgozik. ferencbányán - az előrehaladott fejtsben - már nem voltak megfelelőek a gumiszalagok, éppen ezért helyükre vasárnap kaparószalagokat állítottak. a külfejtéseken hétfőre virradó éjszaka mindenütt megkezdik a gumiszalagok bejáratását, hogy az esetleges rossz idő miatt ne legyen fennakadás a korareggeli órákban./mti/

-. -

bb 22. emlékünnepe az auschwitzi koncentrációs tábor felszabadulásának 18. évfordulója alkalmából

k hbj/tm szb 1963. január 27.

a magyar partizán szövetség és a nácizmus üldözötteinek bizottsága vasárnap a zeneakadémián az auschwitzi koncentrációs tábor felszabadulásának 18. évfordulója alkalmából emlékünnepe rendezett.

az emlékünnepegen nádas józsef író mondott beszédet, hangsúlyozva: ha szembeszállunk a barbarizmus ellen a fejlettebb, emberi együttélésért, meg tudjuk akadályozni az új katasztrófát, a fasizmus ujjaszületését.

az emlékünnepege műsorral ért véget. /mti/

-. -

16.20pe

- 14 -

bb 23. az országban többfelé nehezen járhatók az utak

i hbj/tm/s

1963. január 27.

a szélvihar újabb akadályokat támasztott a közúti közlekedésben, a közlekedés- és postaügyi minisztérium-utúgi osztályának vasárnap délutáni tájékoztatója szerint hófúvások miatt veszprém környékén négy fő közlekedési úton akadályok keletkeztek. szombathely vidékén az utak nehezen járhatók, esik a hó, erős a szél, úgyhogy valószínűleg vasárnap délután, illetve éjszaka torlaszokat emel az országutakon. az országban többfelé is nehezen járhatók az utak, különösen hajdu-bihar megyében. a közúti igazgatóságok nagy hómaró gépeikkel mindenütt készenlétben állnak a nehézségek elhárítására./mti/

-. -

bb 24. újabb havazás somogyban

vid/s tm

1963. január 27.

somogyban az elmúlt heti zord időt, amikor nem egyszer minusz 28-29 fokot is mutatott a hőmérő higanyszála, enyhülés váltotta fel, ami szombaton újabb havazást okozott. vasárnap délutánra már újabb 15 centiméterrel vastagodott a hátakaró és több útvonalon megnehezítette a közlekedést.

vasárnap délután nagyatád, böhönye, lábod, barcs környékén, ahol már nehezen lehetett közlekedni, lóvontatásu hóekékkel tisztogatták az utakat. a megye székhelyét budapest felé összekötő főközlekedési útvonalon kaposvár, balatonlelle, valamint a balaton déli partján húzóó 7-es útszakaszon két hótoló eke állandó ingajáratral takarítja a havat. /mti/

-. -

16.50 pe

- 15 -

bb 25. vasárnap szünet nélkül dolgoztak a hőeltakarító gépek a bakonyban

vid tm szb

1963. január 27.

a bakony vidékén a-pénteken megkezdődött havazás kisebb szünetekkel még vasárnap is tartott. veszprém megye területén vasárnapra 20 bekötőt vált közlekedésre alkalmatlanná. a 8-as számú országos főközlekedési út bakonyi szakasza nehezen járható. nagyobb hóakadályok balatonfüred és tótvázsony térségében keletkeztek, ahol autóbuszok és személygépjárművek is elakadtak. az úton rekedt járművek kiszabadtására vasárnap reggel két hómarót indítottak utnak veszprémből. a nagy teljesítményű gépeket jórészt a bányá - és iparvidékekre irányították, hogy hétfő reggel már zavartalanul közlekedhessenek a munkásjáratok. /mti/

--

h

17.00 pe

- 16 -

bb 26. megkezdődött a nemzetközi fodrászverseny - szolidabb a női frizuradivat : kezd visszatérni a lány hullám és a természetes szín - az esemény újdonsága a gyermekhajviselet bemutató

sz/tm/s

1963. január 27.

vasárnap a sportcsarnokban nyolc ország 75 versenyzőjének részvételével fodrászverseny kezdődött. ezuttal a magyar fodrászklub negyedszer rendezte meg a béke- kupáért folyó versenyt. a fésűvel, ollóval, hajcsavaróval, ,, vivot ,, mérkőzés színhelyéül azért választották a sportcsarnokot, mert az esemény iránt igen nagy érdeklődés mutatkozott, külföldről mintegy kilencszáz szurkoló érkezett. a több mint kétezer főnyi nézősereg előtt először sportszerűen felvonultak a résztvevő országok - francia, lengyel, osztrák, olasz, csehszlovák, ndk-beli, nyugatnémet és magyar fodrászok csapatai.

a verseny a női estélyi frizura készítésével kezdődött, majd a későbbiekben - különböző diszkekkel ékesítve - ebből formálták a verseny fénypontjának számító, ugynevezett nagy fantázia-frizurát. bár a fodrászversenyeken nem szokásos, de ezuttal újdonságként gyermekfrizura-bemutatót is rendeztek.

a szakemberek véleménye szerint a női frizura-divat kissé szolidabb lesz. nem divat már sem a fiús szőghaj, sem a dinnye formára agyontupirozott nagy fej. ez utóbbit azért sem ajánlják, mert a túlzott tupirozás nem egészséges, hajhullást okoz. helyette inkább kezd visszatérni a lány hullám, és a természetes hajszín.

a résztvevő országok szakembereiből alakult zsűri rangsorolja a versenyzőket és a pontszám alapján dől el, melyik ország csapata lesz a béke- kupa birtokosa. a verseny kétnapos : hétfőn folytatódik és a késő esti órákban - eredményhirdetés után - fodrászbállal ér majd véget. /mti/

18.10 pe

--
- 17 -

h

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiume u. 6-7. Telefon: 188 491, 269 693
A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató feladta.



mti belsőldi hírek

1963. január 28.

bb. 1. magyar filmek a külföldi televíziókban

id/hné/e sr

1963. január 28.

az elmúlt években japántól ausztráliáig egész sor ország televíziójának műsorában helyet kaptak a magyar filmek, legutóbb a helsinki tv megvásárolta négy táncfilmünket, amelyeket banovich tamás rendezésében forgattak, a német demokratikus köztársaság televíziója átvette a „zápor,” és az „utolsó vacsora,” című játékfilmet, a holland tv pedig a „hegyen-völgyön,” című homoki nagy istván-film bemutatója után hamarosan műsorára tűzi a „cimborák,”-at is. /mti/

-. -

bb. 2. szabadságvesztés, kényszerelvonó kúra két iszákos tolvajnak

id/bc/tm/e sr

1963. január 28.

két iszákos, dologkerülő ügyében hozott legutóbb ítéletet a központi kerületi bíróság.

gergely balázs budapesti lakos elvonókuráról jött, s betért a rákóczi uton az egyik étterembe. nagyobb mennyiségű szeszesitalt fogyasztott, s a számlát nem egyenlítette ki. gergely már régen nem dolgozott, felélte édesanyja megtakarított pénzét. amíg anyja kórházban feküdt, a lakást két albérlőnek is kiadta, s tőlük különféle értékeket, használati tárgyakat ellopott.

ifjabb terecskei jános elektroműszerész, bár jó munkaszerető volt, annyira az ital rabjává vált, hogy ritkán ment be munkahelyére. amikor a 12. számú építőipari vállalatnál dolgozott, a próbaidő alatt eladta a felvételhez szükséges munkaruhát, az öltözőhelyiségből pedig órát lopott, s elzálogosította. otthonról is nagyobb összeget lopott barátjával és a pénzt elitták.

a bíróság mindkettőjüket egy-egy évi szabadságvesztésre ítélte, s kötelezte őket, hogy a büntetéssel egyidejűleg kényszerelvonó kezelésben részesüljenek. /mti/

-. -

- 1 -

MO